

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K., negyedévre 3 K., — f. Vidéken „ 9 K., „ 4 K., 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint az udvarban.

Az igazi érdemrend.

Az orvos hősiessége.

Valóságos rendjeltulajdonosok, akik kijártatok a kitüntetéseiteket, mit szóltok, mikor a francia becsületrendről hallotok és bizony tisztelettel gondoljatok arra a derék, ifju emberre, akinek ma tűzte a mellére ezt az igazi érdemrendet, amelyet restelkedés nélkül viselhet mindenki, a francia köztársaság elnöke.

Fiatal, 25 éves ember kapta ma a becsületrendet: Davy nevű kórházi segédorvos. A fél szeméért kapta, melyet hősiességen vesztett el, mint a katona, az öntudatlan ágyutöltelék, szokta elveszíteni a fél lábát. Ez a fiatal orvos műtétet hajtott végre, miközben genyesepp fröcsesent a szemébe. Figyelmeztették, hogy azonnal fertőtlenítsé magát, mert megvakul.

— Nem hagyhatom félbe a műtétet, mert akkor ez a szerencsétlen asszony meghal — mondta és befejezte a műtétet, azután megvakult.

Az adósság.

Róbert Darquilliéres háromszor is elolvasta a táviratot, amelyben Auriane asszony fölkérte, hogy azonnal látogassa meg. Egy kissé habozott, azután a látogatás mellett döntött.

Epp az az idő volt, midőn rendes napi sétáját végezni szokta. Főlemelkedett s a tükrök előtt lelkiismeretes szemlének vetette alá becses személyiségét; megigazította nyakkendőjét, rendbehozta szakállát és hajzatát s miután szórakozottan felelt inasának, aki parancsait várta, elhagyta szobáját.

Róbert Darquilliéres rokonszenves és szeretetreméltó férfi volt, az izlés, a nagyvilág embere, aki a szerelemnek csak kellemes oldalát és mosolyát ismerte. Valódi epicureus volt, aki e tekintetben máról holnapra élt, egy bölcs, akinek a boldogsághoz mi sem hiányzott — még a bizalmatlanság sem a saját bölcsességével szemben.

Ez volt a felfogása a szerelemtől mindaddig, míg a sors szeszélye véletlenül össze nem hozta Héle né Auriane asszonnyal. Ez a szép, fiatal és szellemes nő, mély hatással volt a könnyűvérű világfira s nem közönséges érzelmeket ébresztett ennek szívében. Szerencsétlen házasság után korán özvegy-ségre jutván, szívesebben volt a férfiak,

Ezért a hőstettéért kapta a fiatal orvos a becsületrendet.

Ez volt az igazi hős: a 25 éves Davy orvos és a becsületrend az igazi kitüntetés, ami ember mellét lizitheti.

POLITIKAI HIREK.

Az ujoncjavaslatok. Jekelfalussy Lajos honvédelmi miniszter — mint Bécsből jelentik — odaérkezett s kihallgatáson volt a királynál. A honvédelmi miniszter bécsi tartózkodása az ujoncjavaslatok be-terjesztésének kérdésével állott kapcsolatban. A javaslatokat a kormány nyomban a képviselőház összehívása után be fogja terjeszteni s ezekhez kapta most meg az előzetes szentesítést. A javaslatok a régi létszám kereteit nem haladják túl.

A banktárgyalás. A kormány tudvalevőleg már megkapta az osztrák kormány jegyzékét, melyben az kijelenti, hogy hajlandó az Osztrák-Magyar Bank kérvénye alapján a bankszabadalom meghosszabbítására vonatkozó tárgyalásokat felvenni. A jegyzékben azt az előterjesztést teszi az osztrák kormány, hogy a tárgyalásokat haladéktalanul kezdjék meg s azok vezetésére szűkebb bizottságot küldjenek ki. Ez a bizottság 6-8 tagból állana s működését lehetőleg még e hó folyamán megkezdendő. Előreláthatólag mindkét pénzügyminiszter két-két szakembert delegál a bizottságba.

A jegyzékre a jövő hét elején akar válaszolni a magyar kormány. Az ügy érdemére vonatkozólag további előterjesztéseket nem fog tenni, hanem azokkal a tárgyalások folyamán áll elő.

A bán a királynál. Bécsi hírünk szerint báró Rauch Pál horvát bán a király tegnap délben Schönbrunnban kihallgatáson fogadta. Az audiencia egy óra hosszát tartott. A bán nemzeti díszben jelent meg, Horvátország népének szerencsekívánatait terjesztette az uralkodó elé az újév alkalmából s informálta a horvát politikai helyzetről. A bán néhány napig Bécsben marad, hogy az uralkodóhoz tagjainak is tolmácsolja újévi jókívánatait. Bécsből egyenesen Zágrábra utazik vissza.

A balkáni események.

A nagyvezér expozéja.

Konstantinápoly, jan. 14. Kiamil pasa expozéja a belpolitikai kérdések fejtegetésével kezdődött. A nagyvezér elsősorban emlékeztetett az alkotmány visszaállítására, az előbbi kabinettel szemben megnyilvánult elégedetlenségre, saját kabinetjének alakítására, a választásokra és a kamara összehívására. Ezután vázolta az ország helyzetét abban az időben, amidőn hivatalába lépett. Rámutatott a többi között azokra a visszaélésekre, amelyeket a legtöbb vilajetben működő bizottság mintájára alakított komiték-

mint a nők társaságában s éppen nem titkolta, hogy a rossz nyelvek fecsegésével semmit sem törődik.

Róbert Darquilliéres napról-napra szerelmesebb lett a szép asszonyba s boldogan udvarolt neki, mikor egy váratlan, ostoba esemény hirtelen kiábrándította s egy csapással véget vetett az idillnek...

Kimért léptekkel, mély gondolatokba merülve tartott az utca felé, melyben Héle né lakott s szinte meghökken, mikor hirtelen a jól ismert ház előtt termett.

Életében először érzett bizonyos feszélyezettséget és féltékenységet, mikor megnymta a villamos csengő gombját.

Megcsókolta a fiatal asszony kezét s kedvtelenül látta, hogy annak arcvonásai éppen nem árulnak el valami nagy örömet jöttén. Az asszony kissé ügyetlenül mosolygott, majd homlokán hajfürtjeit igazgatta, mintha szavakat keresne, melyekkel barátját fogadhatná.

— Kedves barátom — szolt végre — igazán már nagyon vágyakozom ön után. Miért nem jött hozzám nyolc nap óta?

A férfi gyorsan kész volt a jól ismert kifogásokkal: nagy elfoglaltság, migraine, fájás, ujjfájás, fogfájás... Héle né csöppet sem titkolta, hogy egy szót sem hisz az egészségből.

— Ne fárasza magát, kedves barátom. Akarja, hogy megmondjam, miért? Nos,

kertelés nélkül rátérek... Ön azóta maradt el, mikor egyszer, elég bolondul, önhöz futottam azért az ötven aranyért, melyre rögtönösen szükségem volt. Vallja meg őszintén, ön azóta kalandornőnek tart...

— Héle né, Héle né! — szolt a férfi. — Nem szép öntől, hogy engem oly rossz-nak tart.

Az asszony csábos mosollyal feléje hajolt: Igaza van! Magam sem hittem ezt egy percig sem! Bár elmaradása feljogosított volna.

A férfi hosszan nézte a szép nőt s lelkében mindjobban megérlelődött a bizonyosság, hogy szíve mélyéből szereti ezt az asszonyt s hogy nélküle nem tudna élni.

— Héle né! — szolt. — Nézze, én szeretem önt. Én tudnám egy egyszerű módját annak, hogy ezt az üzleti ügyet rendezzük. Legyen a feleségem!

A szobában az alkony szürkülete derengett s a férfi kezében tartotta az asszony parányi kezét.

— A felesége? — szolt halkan az asszony. — Szegény barátom, ön tudja, hogy és hogyan gondolkozom e felől. Azután az én hirnemmél éppen nem tartozom azok közé, kiket nőül szokás venni... Hogy végre őszinte legyek, semmi kedvem férjhez menni!

— Héle né, ne hagyjon szenvedni! — könyörgött Róbert.

Téli öltönyök,

felső kabátok, salon- smoking frack-öltönyök és mindennemű egyenruhák a legelegánsabb kivitelben készülnek

Prelovsky András, katonai szabónál Debrecen, Kossuth-u. 4.

ben a szabadsággal űztek, továbbá arra a körülményre, hogy a lakosság egy része megtagadta az adófizetést, ami szükségessé tette, hogy Konstantinápolyból 800.000 font a tartományok és a hadsereg szükségleteire és 300.000 font mezőgazdák előlegeire rendelkezésére bocsátassák.

A nagyvezér azután jelentést tett a tartományokban, különösen Hedsaszban a rend fenntartása érdekében tett intézkedésekről, emlékeztetett az első sztrájkmozgalmra és erre vonatkozó törvényjavaslatot terjesztett be. Kijelentette az uralkodó és a nép közötti kiengesztelődést és köszönetet mondott a szultánnak. Hangsúlyozta azután a nemzet különböző elemei között levő testvériség megszilárdításának és az egyenlőség fenntartásának szükségességét és bejelentette a keresztények bevonását a katonai szolgálatba és egyenjogúsításukat, az állami iskolákba való felvételre nézve. Az expozé azután az alkotmány revízióját és a rendőrség és csendőrség újjászervezését jelenti be. A pénzügyi helyzetről szólva, a nagyvezér vázolja, minő rossz helyzetben találta a pénzügyeket.

A költségvetésben évek óta nincs egyensúly, a mi szükségessé teszi, hogy egyik kölcsönt a másik után vegyünk föl, a melyekre az államkincstárnak évenként 2 milliónál többet kellett fordítania. Az expozé kifejti, hogy az állam ideiglenesen előlegeként francia-német bankokhoz folyamodott, a melyekhez ez alkalommal csatlakoztak az angol bankok is, a melyek hosszabb időn át nem vettek részt a Törökország pénzügyi műveleteiben. Ezek azonban csak ideiglenes intézkedések. A pénzügyeket komolyan kell orvosolni.

Új bevételi forrásokat kell keresni és európai tőkét igénybevenni. Remélhető, hogy a hatalmak ebben támogatni fognak bennünket. A pénzügyi reformok keresztülvételére Laurent franciát alkalmaztuk ideiglenesen. Az expozé ezután a vámreformokkal foglalkozik, a melyek céljára Cranford és Whitley angolokat alkalmaztuk és a postaügy oly módon való reformjával, hogy az a külföldi postákat fölöslegessé tegye és közli Saba basa egyiptominak postai- és távírdai vezérigazgatói minőségben való alkalmazását. Az igazságügyi reformok fejtegetése után az expozé a hadseregre vonatkozó kérdésekkel foglalkozik.

Am az asszony hajthatatlan maradt s Róbert, szívében halálos szomorúsággal, föl-emelkedett.

— Tehát, Isten önnel, Héléne!

És az asszony egyetlen szóval, egyetlen tekintettel sem tartotta vissza.

Az után Róbert Darquilliéres belevetette magát egy bérkocsiba és keresztül-kasul vitette magát az utcákon. Mit volt mit tenni most, hol talál vigasztalást mély fájdalomra!

Végre elhatározta, hogy nagy utazást fog tenni, hogy elfeledje Hélénet.

Hazahajtatott, hogy azonnal csomagoltasson.

Mikor belépett szobájába, egy karszékben várakozva, ott találta Hélénet.

— Hogyan? Ön itt? — kérdezte örvendő meglepetéssel.

Héléne felemelkedett és egy csomó kék bankjegyet tartott eléje:

— Kedves barátom, én önt távozni engedtem egyetlen bucsuszó nélkül... Ez igazán nem volt szép tőlem... De jóvá akarom tenni... Eszembe jutott az ötven arany, mely boldogságunknak oka volt...

— Nos?

— Nos, ön látja! Visszahoztam önnel!

Charles Dorenes.

Bejelenti a magasabb tisztikarban létesített új rendet, a három európai hadtest ellátásának kiegészítését és katonai törvényt helyez kltátásba, valamint német tisztek igénybevételét a vezérkarnál és hadbiztonságnál, valamint lépéseket török tiszteknek Németországba való kiküldése és német instruktorok alkalmazása irányában. Az expozé rendkívüli tengerészeti hitelt Gamalet angol altengernagy és két más angol tiszttel angoszállását, valamint egyéb flottaintézkedéseket említi fel. Végül az expozé a közmunkaügy és a mezőgazdaság körébe vágó kérdésekkel foglalkozik.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.

Biky Károly esperes fölépült. A szatmári ref. egyházmegye esperese, *Biky Károly* lelkész balesetéről hírt adtunk a minap. Az esperes a lábát törte és ugyanakkor tüdőgyuladást is kapott. Mint örömmel értesülnek a népszerű esperes debreceni barátai, *Biky Károly* állapotában öröndetes javulás állott be és fölépülése biztosan remélhető.

Az érettségi biztos. A vallás- és közoktatásügyi kormány a debreceni, mezőturi, kisujzállási, hódmezővásárhelyi, hajduböszörményi, karcagi és hajdunánási ref. főgimnáziumok érettségi vizsgálatához Géresi Kálmán főigazgatót miniszteri biztosnak nevezte ki.

Egy fejlődő iparvállalat.

Vasutat épített.

Egy szépen fejlődő iparvállalat: az Élesdi Erdőipar Részvénytársaság vasutjának műtanrendőri bejárását tartotta meg a kereskedelemügyi m. kir. miniszterium által kiküldött bizottság folyó hó 12-én Élesden.

A bizottság vezetője *Finály Lajos* vasúti és hajózási főfelügyelő volt, a vármegye részéről: *Keszthelyi Zoltán* főjegyző, *Varró Domokos* főmérnök, *Bérczy Imre* főszolgabíró volt jelen, továbbá képviselve voltak a magyar királyi államvasutak, a községek; a részvénytársaság képviselőiben: ifj. *Rimanóczy Kálmán* ügyvezető igazgató, *Csanak Jenő* erdőigazgató, *Rimanóczy Béla*, *Ungár Jenő*, *Geréby Pál* igazgatók, *Weisz Ernő* felügyelő bizottsági tag és *Kemény Béla* vasutervező mérnök jelentek meg.

A bizottság vonatra ülven, bejárta a tizenkét kilométer hosszú vasutat, amely Élesd állomástól a bércei erdőbe vezet; behatóan megvizsgálta a 90 méter hosszú vasszerkezetes Kőrös hidat, az összes műtárgyakat és az egész vasutat, melyet *Kemény Béla* magán mérnök kiváló tervezése alapján, a r. társaság házilag építtetett, első rangnak találván, megadta az engedélyt annak használatba vételére.

Az érdekes bejárásón gróf *Bethlen Aladár* és gróf *Zichy Ödön* is megjelent, a közjótékonyágáról ismert, bájos Irma comtesseel együtt, akinek nevére a r.-társaság a mozdonyt kereszteltette.

Délben az élesdi nagyvendéglőben 40 terítékes banket volt, amelyen számos felkőszöntő hangzott el. Ez alkalommal a r.-társaság megvendégelte a vasutépítés befejezésénél részt vett, több, mint 100 munkását is.

A vasut elkészültével a r.-társaság már is megkezdte nagymennyiségű árukészletének s főképen tűzifájának Élesd állomáshoz való kiszállítását és eladását.

Ezen iparvállalatban *Debrecen város* is szépen van érdekelve részvény-jegyzések által, főképen a *Debreceni Első Takarékpénztár*, mely intézet az iparvállalat összes pénzügyi műveleteit is teljesíti és az igaz-

gatóság a felügyelő-bizottságban kellőleg képviselve van. Jelenleg az iparvállalat elnöke *fenyéri Zádor Lajos* kir. tanácsos, a felügyelő-bizottság elnöke dr. *Tudós János*; városunkból az igazgatóságban még helyet foglalnak: *Geréby Pál*, *Ungár Jenő* és a felügyelő-bizottságban ifj. *Schwarz Vilmos*.

Sipos Béla halála.

Előkészületek a temetésre.

Az egész városban mély és általános részvétet keltett *Sipos Béla* ujságírókarsunk hirtelen elhunytja. Szegényen, társtalanul halt meg és utolsó állomása a közkórház halottas háza lett küzdelmes életének, ahonnan szombat délután fogja temetni a bohémek, az ujságíróknak és a színészeknek a közös fájdalomban egyesült köztársasága.

Megható módon nyilvánul meg a részvét minden körben és annak, aki oly küzdelmes és mellőzésben gazdag életet élt a legteljesebb szegénységben, gyönyörű temetést rendez a közrészvét; a halálában nyilvánul meg a közbecsülés. A sajtó munkásainak közös sorsa ez.

Szombaton délután 2 órakor lesz a temetés a kórház halottasházából, ahol ravatatra helyezték az érekeporsót, mely az ő nyugtalan lelkének porhüvelyét fogja bezárni. A temetés a ref. egyház egyszerű szertartása szerint fog lefolyni. A gyászmenet onnan a színház elé vonul, ahol a debreceni ujságírói kar nevében *Than Gyula*, a szintársulat nevében pedig *Zilahy Gyula* színigazgató mond bucsuztatót. Beszél még a V. H. O. Sz. nevében *Szatmáry Zoltán* is. A temetőben ismét a szintársulat fog énekelni.

Sipos Béla halála.

Csütörtökre virradó éjjelen lapunk zárta után értesültünk a bennünket kettőzöttön megdöbbentő halálesetről, *Sipos Béla* az „Esti Hírlap” volt felelős szerkesztője tragikus elhunytáról és azért a megdöbbenés és fájdalom első pillanataiban csak röviden számolhattunk be a magyar zsurnaliszták egyik legkiválóbbjának haláláról.

Sipos Béla, ki harmincharmadik évét töltötte volna be a jövő hónapban, pár hét óta betegeskedett. Erős szervezete azonban megküzdött a pusztító kórral és nem bírta ágyba dönteni élete utolsó három napjáig. Vasárnap a már akkor különben is gyöngélgédő ember meghült. Hétfőn már-már annyira rosszul lett, hogy nem volt képes ágyából felkelni. Mellében érzett heves fájdalmakat. Kedden megjelent beteg-ágyánál *Grósz Pál* dr. orvos, ki a legnagyobb odaadással kezdte kezelni a nagybeteg szerkesztőt. *Sipos Béla*, dacára, hogy betegsége és ezzel kapcsolatosan fájdalma egyre fokozódott, nem volt képes lelke kényszerén uralkodni: a tollat nem bírta letenni. Még halálos ágyán is irt lapjának.

Szerdára virradó éjjelen nem aludt és reumatikus, izzadmányos mellhártyagyuladása oly nagy mértéket öltött, hogy ekkor már hörögve beszélt! Aranyos humora azonban még halálos ágyán sem hagyta el. Szerda délelőtt sejtelmesen jegyezte meg kezelő orvosának:

Matild krém

legjobb arcnak és kéznek azonnal fehérit. Kapható minden gyógyszerárban.

— De ugy-e, kedves doktor, ebbe a betegségbe bele is lehet patkolni?

A nagybeteg szerkesztőt betegsége ideje alatt számosan látogatták meg. Halála előtt három órával még vendéget fogadott, kivel kedélyesen elbeszélgetett és határozottan javulást mutatott. Féltnéz azonban hirtelen kitért rajta a láz. Ágyából kiugorva, dühöngve tusát vivott a halállal, mely 11 órakor be is következett.

K. Szalay Béla dr. vizsgálta meg először Sipos Béla holttestét és megállapította, hogy lázában bekövetkezett szívszélhűdés okozta a nagytehetségű hírlapíró tragikus halálát. Holttestét kiszállították a Bethlen utca 22. szám alatt levő lakásából a közkórház halottas házába, ahonnan szombat délután fogják temetőbe szállítani.

A temetés.

Sipos Béla holttestét még tegnap kiszállították a közkórház halottas házába, ahol ravatalra helyezték. Temetését a debreceni újságírók és színészek együttesen rendezik.

A temetés szombaton délután két órakor lesz a közkórház halottas házából a ref. egyház szertartása szerint. A temetési szertartás előtt a színtársulat énekkara a „Mért oly borús“ gyászalt énekli el. A temetési szertartást végző ref. lelkész imája után a koporsót üveges gyászkocsira helyezik s a gyászmenet, amelyben az újságírók és a színtársulat tagjai testületileg vesznek részt, a színházi zenekarral élén halad a színházig.

A színháznál megáll a gyászmenet, ahol Than Gyula a debreceni újságírók nevében bucsuztatja el, majd Szathmáry Zoltán a vidéki újságírók egyesülete, Oláh Károly tanácsnok a város, Zilahy Gyula a színtársulat és dr. Lukács Béla az Esti Hírlap szerkesztője nevében.

A bucsuztatók után az összes cigányzenekarok gyászdíszülőkkel vonul ki a gyászmenet a Kossuth utcai temetőbe, ahol öröknyugalomra helyezik a korán elhunyt, kiváló újságírót.

Életrajza.

Valljai Sipos Béla 1876. február 16-án született Belényesen, ahol atyja, Sipos Imre református lelkész volt, ki a túlnyomó részben román lakta vidéken erős küzdelmet folytatott a magyarság érdekében. Négyen voltak testvérek, kik közül az elhunyt volt egyedül fiú. A már gyermekkorában nagy tehetséget eláruló Bélát édes apja elemi iskolai tanulása után a kecskeméti állami főgimnáziumba adta, ahol mindenkor kitűnt szorgalmával és tehetségével. Már mint serdülő diák is foglalkozott a szépirodalommal és számos verse, novellája jelent meg a lapokban. A jelesen letett érettségi után Kecskemétre Debrecenbe jött, ahol a jogakadémiára iratkozott be. Mint joghallgató, minden mozgalomban résztvett, melyet az ifjúság rendezett. Ekkor már gyakrabban látogatta a szerkesztőségeket és alapvizsgálója után, 1898. január hóban, az újságírói pályára lépett, melynek haláláig olyan lelkes munkása volt, aminő mindenkor dicsőségére válik a sajtónak. Ragyogó tehetsége, mindent felfogni és megítélni tudó szelleme, ékes, élvezetes stílusa, mélyre látó becsületes lelke, a vidék legjobb újságírói közé emelték. Nálunk, a Debreceni Újság szerkesztőségében kezdte meg újságírói működését, majd pedig Nagyváradra ment, ahol két és fél éven át az ottani „Szabadság“ segédszerkesztője volt. Nagyváradról meghívás folytán visszajött 1905. tavaszán Debrecenbe és átvette a Debreceni Független Újság felelős szerkesztését.

Tavaly tavaszig szerkesztette a D. F. U.-ot, mikor betegsége miatt megvált a laptól. Az erős szervezetű ember azonban még ekkor leküzdötte a betegség erejét és az újjonnan meginduló Esti Hírlap felelős szerkesztője lett. Mint az Esti Hírlap felelős szerkesztője január 13-án, éjjel tizenegy órakor, három napi ágyban-fekvés után meghalt.

VÁROSHÁZA.

Jelentés a muzeumról. Zoltai Lajos muzeumőr most terjesztette be a városi muzeum mult évről szóló jelentését. A kötetnyi jelentésben 238 tollrajz van és egész sereg fénykép. A tanács a jelentést felküldte a muzeumok és könyvtárak főfelügyelőségéhez.

Személyi hir. Kovács József polgármester tegnap a fővárosba utazott, hogy a minisztériumokban megsürgesse több, fontos, városi ügy elintézését. Hir szerint a polgármester utazása szoros összefüggésben van az új szervezet jóváhagyásával.

Szabó Kálmán emlékezete. Ünnepi gyűlés a kamarán.

A kereskedelmi és iparkamara palotáján tegnap, a gyűléseket jelző nemzeti lobogó mellett ismét megjelent a gyász lobogó is. A kamara délelőtt 11 órakor ünnepi gyűlést tartott Szabó Kálmán emlékezetére. A gyűlésen a kamara bel- és kültagjain kívül számos hivatalos küldöttség és a gyászoló család több tagja is megjelentek.

A gyűlést Szent-Királyi Tivadar alelnök bensőséges érzésű, kegyeletos szavakkal nyitotta meg.

Ezután dr. Rác Lajos kamarai s. titkár ismertette a kamarát ért gyászos csapást, a kamara intézkedéseit gyászának méltó kifejezésére és az országos részvét impozáns megnyilvánulását.

Majd Szávay Gyula titkár tartott magas szárnyalású emlékbeszédet Szabó Kálmán életéről és működéséről.

Szávay Gyula, aki évek során át legközelebb munká- és fegyvertársa, benső barátja volt az elhunytak, ő ismerhette igazán e tuluság szerénysége mögé zárkózott kiváló embert, kit ugyszólván teljes nagyságában és nemességében csak most ismerhettünk meg, mikor már nem áll módjában a magasztaló szavakat elhallgatni.

A gyűlés elhatározta, hogy a gyászestéről előadottakat, az emlékbeszéddel s Szabó Kálmán arcképével együtt díszes emlékfűzetben örökíti meg.

Végül Szent-Királyi Tivadar alelnök javaslatára a gyűlés elhatározta, hogy a kamara mély gyászának kifejezését adva, Szabó Kálmán elnök érdemeit jegyzőkönyvileg megörökíti és részvétét a gyászoló családdal közli; továbbá emlékezetének megörökítésére egy kereskedő és egy iparos ifjunak évenként adományozandó 300-300 koronás külföldi utazási ösztöndíjat „Szabó Kálmán ösztöndíj“ cím alatt az ő nevével nevez el; végül arcképét a kamara számára megfesteti.

SZÍNHÁZ.

Ma, pénteken, január 15-én:

Szerencse fia.

Comédia 3 felvonásban.

HETI MŰSOR.

Szombaton: Szerencse fia, comédia. A. bérl. Vasárnap délután: Szökött katoná, népszínmű. Este: Gépiró kisasszony, operett.

Szerencse fia. Ma este lesz a bemutatója ennek az érdekes premiernek, mely a fővárosi közönséget annak idején lázba hozta és az 50. előadás jubileumát érte el a Magyar-színházban. Ez érdekes előadás iránt rendkívüli érdeklődés mutatkozik a közönség köréből, a mennyiben a földszinti ülőhelyek legnagyobb részét már elővételben elvitték.

Vasárnapi előadások. Délután Szigligeti híres népszínműve, Szökött katoná kerül színre mérsékelt helyárrakkal. Ez alkalommal lép fel Julesa szerepében, mint vendég Püspöki Rózsi. A többi szerepet Gerő Ida, Lukács Juliska, Barabás Ella, Lugosi,

Gyöngyi Izsó, Györe, Kemény, Ligeti, Torma, Tallián, Nádor adják. Este rendes helyárrakkal Gépiró kisasszony adatik, az első előadás kiosztásával: Zsigmondi Anna, Horváth Kálmán, Kemény, Gyöngyi Jolán, Gyöngyi Izsó, Ligeti.

Piros bugyelláris. Csepregi kitűnő népszínműve legközelebb színre kerül új kiosztással és új betanulással.

Keserű mézesetek. Az igazgatóság megszerezte Kövesi Albert legújabb bohózatát és legközelebb színre hozza. — Az igazgatóság értesíti a t. közönséget, hogy a szelvényeket mátol fogva csak délután 3 órától váltja be a pénztár. Premierekre és bérletszünetes előadásokra a szelvények nem érvényesek.

Műsorváltozás az „Uranusz“-ban. Az Uranus színház fennállása óta csupán másodszor (nem, mint a színházban sürü egymásután) történt, hogy a műsor változást szenvedett. Ennek oka az volt, hogy a tegnapi és mára hirdett, Romeo és Julia című kép a posta késedelmeskedése miatt nem érkezett meg. E helyett az igazgatóság gyönyörű újdonsággal kárpótolta közönségét: bemutatva egy kiváló olasz történelmi drámát, „A királynő kedvese“ című újdonságot. E gyönyörű kép látán a közönség teljes meglepéssel távozott. A mai műsoron „A királynő kedvese“ című kép marad főslágernek; de amint „Romeo és Julia“ megérkezik, az igazgatóság nyomban értesíteni fogja színházlátogató közönséget, ugy e helyen, mint külön színlapokon is. A mai műsor egyébként itt következik: 1. Wiesbaden tüdő látkepe. (Természeti.) — 2. Megmentve a halálból. (Dráma.) — 3. Lassan járj, tovább érsz. (Bohózat.) — 4. Rózsák szigetén. (Dráma.) — 5. A vízözön előtti ember. (Bohózat.) — 6. A rendőrség. (Életkép.) — 7. A szultán háremében. (Eredeti főlvetel.) — 8. Az ébresztő óra. (Bohózat.) — 9. A királynő kedvese. (Történelmi dráma.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárrak, mint rendszeren. Az előadások pontban 6 órakor kezdődnek s azokra bármikor be lehet menni. Utolsó előadás 9-10-ig. Előkészületben: 1. Messina pusztulása. 2. Róma égése Nero császár idejében. 3. Pompeji végnapjai és a rómaiak. Hétfőn, ezidén a III. Uránia tudományos előadás.

A második vig-est.

Ujból nagy siker.

Semmi sem indokolja jobban azt a lelkes érdeklődést a vig-esték iránt, azt a nagy történetet a jegyek után, mint az a kitűnő hangulat, amely a tegnapi második vig-estén a Bika szálloda dísztermében uralkodott.

Szorongásig zsufolt közönség s kivétel nélkül frappáns sikerű számok. Valóban nem lehet megmondani, melyik volt jobb, melyik volt szebb.

Az estét a Magyarai testvérek zenekarának pompás tréfás egyvelege nyitotta meg. Majd Than Gyula remek humorral megirt aktuális verseit szavalta el Gerő Ida, frappáns hatást s óriási kacajt kelteve.

Utána maga Than Gyula olvasta fel „Vándorszínészek“ című humoros elbeszélését, melylyel állandó derűtségben tartotta a közönséget.

Viharos tapsot s falrengető kacajt támasztottak Nádor Zsiga remekül előadott kabarétszámai s szintén igen tetszett a tréfás-quartet, melyet Ivanovits Károly, Dreihuh Károly, Ulrich József, Frank Rezső adtak elő. Úgyes maszkukkal s kacagtató mókakkal hatalmas sikert érték el. Rózsa Lili s Kemény Lajos tánc- s dalkétfésben arattak osztatlan sikert s valóságos tapsorkánt. Hasonló művészi tánc- és énekduettel hasonló tapsvihart s óriási sikert arattak Zsigmondy Anna s Horváth Kálmán is. Kitűnően sikerült a Péterffy-nővérek csinos hordótánc, valamint Orosz Tamás kacagtatóan előadott „Légy“ című magán-jelenete. Pompás volt az az egyfelvonásos

Kis vigjáték, melyet Szilágyi Mancsi, Áldor A. s Jászkürthy F. adtak elő rendkívül ügyesen, nagy hatást keltve s hatalmas tapsokat aratva.

Kimagasló szám volt a Szöny Ilona éneke, kinek remek, üde hangja, bevezetett iskolája, rendkívül könnyed színezése egészen elragadták a közönséget, mely alig tudott betelni a fenomenális énekkel, amelynek nyomán valóban falrengető taps fakadt. A minden tekintetben fényesen sikerült est 7 órakor ért véget.

Az új kamarai elnök. Szent-Királyi Tivadar.

Délután 3 órakor Stegmüller Árpád alelnök formás szép beszédben megnyitotta az elnökválasztó közgyűlést. Szávay titkár ismerteti a kamarai törvénynek és szabályrendeletnek megfelelő rendelkezéseit. Elnök felkérte a közgyűlés tagjait, hozzák ajánlatba jelöltjeiket.

Zádor Lajos kir. tan. a kereskedők, Serli Ede az iparosok nevében meglehetősen indokolással hozták javaslatba Szent-Királyi Tivadart.

Miután mást ismételt fölhívásra ajánlásba nem hoztak és szavazást nem kértek, a közgyűlés zugó egyhangú eljenzése mellett Szent-Királyi Tivadar lett elnökké megválasztva.

Hasonló egyhangúsággal történt a kamara alelnökének s a keresk. szakosztály elnökének megválasztása is. A kereskedelmi szakosztály egyhangúlag Falk Lajost választotta elnökévé.

Stegmüller Árpád vezető alelnök mindkét megválasztotthoz szép üdvözlő beszédet intézett, melyre hasonlóval feleltek.

A zsúfolt kamarai terem nagy örömmel és megleléssel vette tudomásul a választás eredményét s a megválasztottak tiszteletére este a Royalban parázs lakomát rendeztek.

A választás eredménye szerencsés; a kamara tagjai jól rátaláltak azokra a férfiakra, kiknek kezében a debreceni nagy kamara vezetése a további sikerek útján fog haladni.

Szent Királyi Tivadar, az új elnök egyike a debreceni kereskedő világ legtisztelendőbb és legkiválóbb vezéralakjainak, akit erélye, ambíciója, teljes függetlensége s a gyakorlati kereskedelem küzdő mezőjén eltöltött előlétele erre a tisztségre egyenesen kvalifikál. Régi magyar családból származva, mintegy vérszerűen örökölte a közéleti szolgálatokra való készség „nobles oblige“-ét, viszont a kereskedelmi pályán szerzett tapasztalatai hivatottá teszik a kamarai életműködés gyakorlati szempontjainak átértékelését és átértékelésére. Mint szakszerűleg képzett kereskedő 1885-ben kezdte városunkban a keletkezése óta mindig első sorában álló Szepessy féle műiparú cég körében önálló pályáját, csakhamar tulajdonosa lett e cégnek s e vállalatot virágzó fokra emelte. 1903-ban lépett vissza attól, közben ugyanazon üzletkörben fiókvállalatként a nagyváradi Szent Királyi és Kalenda cégnek is társtulajdonosa volt. Vezette 14 éven át a Duna biztosító társaság helyi főügynökségét és vezetett immár 15 éve a helyi dohány nagytözsde és különlegességek üzletét. Régi tagja a törvényhatóságnak, a kamarának, melynek már második ciklusában alelnöke, igazgatósági tagja a Közgazdasági Banknak, az István gőzmalom társulatnak, a debreceni hajdunánási vasutnak, a kölcsönös segélyező

egyletnek, váltóbirálója az osztrák-magyar banknak, régi kereskedelmi ülnök, tevékeny választmányi tagja a kereskedő társulatnak és a felső kereskedelmi iskola felügyelő bizottságának, valamint sok más társadalmi és közgazdasági intézménynek. Selfmedman, aki tisztességes munkájával maga teremtette a maga pozícióit, melyeknek élére most a polgári bizalom e kimagasló kitüntetését, a kamarai elnökséget tette.

Falk Lajos, akit helyére társainak bizalma a kamara alelnöki és a kereskedelmi szakosztály elnöki székébe ültetett, hasonlóképpen érdemes és rátermett ember e tisztségre, aki egy eredményes, munkás élet tanító iskolájából kerül a kereskedelmi érdekvéviselő bizalmi tisztségének vezető állására. Evtizedeken át volt egyik tulajdonosa és vezetője az 1858-ban bejegyzett T. A. Falk és fia helybeli nagyforgalmu rövid- és pünbergi áru cégnek, majd később a Falk Armin és társa kefégyári céget és vállalatot alapította és nagyra fejlesztette. Tíz év óta az ugyanezen cég alatt álló bank iroda tulajdonosa, a kölcsönössegélyező egylet egyik alapítója és utóbb igazgatósági tagja, az osztrák-magyar bank váltó birálója, a kereskedelmi csarnok igazgatósági tagja, az Omke. helyi fiókjának megalakulásától alelnöke, majd Kardos László lemondása óta alelnöke, minden debreceni kereskedelmi mozgalom szívesen keresett és szívesen munkálkodó vezérifia, akinek működésével erély, hozzáértés és munkaszeretet lép a vezetők közé be.

Culp Julia Debrecenben.

A zenekedvelők társaságának harmadik hangversenye.

A zenekedvelők társaságának fáradhatatlan vezetősége páratlanul nagyszerű, művészi eseményt készített elő: folyó hó 19-én lép fel Culp Julia, a század legnagyobb hangverseny énekesnője, a csodálatos és hódolattal körülvett művésznő. Az est második érdekessége a Kemény—Kladvikó—Szerémi—Schiffer híres magyar quartet társaság előadása. Részletes műsor a következő:

I. 1. a) Mendelssohn: Auf Flügeln des Gesanges; b) Mendelssohn: Lieblingsplätzchen; c) Schubert: Musensohn; d) Schubert: Du bist die Ruh! Énekli Culp Julia urnó.

2. Glazumov: Vonós négyes 70. mű. Andante Allegro. Scherzó Allegretto: Adagio Finale Allegro. Előadják: Kemény Rezső (I. hegedű), Kladvikó Vilmos (II. hegedű), Szerémi Gusztáv (mély hegedű) és Schiffer Adolf (gordonka) orsz. magy. kir. zeneakadémiai tanárok.

II. 1. Brahms: a) auf dem Kirchof; b) O liebliche Wangen; c) Feldeinsamkeit; d) Botschaft. Énekli Culp Julia urnó.

2. Dvorsak: Zongora ötös 81. mű. Allegro ma non tanto. Dumka (Andante con moto) Scherzó mottó vivace. Finale Allegro. Előadják: Dienzl—Kemény—Kladvikó—Szerémi—Schiffer.

3. Nemzeti népdalok: a) The Night. (Valisi népdal.) b) Mamán dítos moi. (Werklin bergerette.) c) Finestra che lucevi. (Nápolyi népdal.) d) Die Mutter bei der Wiege. (Német népdal.) e) Het Kvezelken. (Hollandi népdal.) f) Késmárk felől. (Kuruc népdal.) Énekli Culp Julia urnó. Zongorán kíséri Dienzl Oszkár.

UJDONSÁGOK.

* Egy bankszolga jubileuma. Szép ünnepség folyt le tegnap a Magyar-Osztrák bank debreceni fiókjának Arany János utcai helyiségében. Wagner Gyula, a bank szolgálója, szolgálatának harminc éves évfordulóját ülték meg. Kernhoffer József főnök szép szavakban üdvözölte a jubilánst, ki jutalmat is kapott a banktól. Az üdvözlésből kivette részét a tisztviselő kar is.

* **Készülődés a követválasztásra.** A 28-án tartandó követválasztásra erősen szervezkednek a pártok. A Dégenfeld-párt kortesei felhajtják az egész kerületet a szavazatokért, de bizony kevés ember áll kötélnök. A választópolgárság színe-java, a gazdák, a kereskedők, az iparosok és a vasutasok lelkesen tömörülnek a függetlenségi és 48-as párt jelöltje, Csanak János mellé, akinek győzelme kétségtelen. A függetlenségi párt irodája az „Angol királynő“ szálló 19. és 20. számú szobájában van, de a délutáni órákban oly tömegesen jelentkeznek a választók, hogy a fehér terem is szűknek bizonyult. Ma már mindenfelé lobognak a Csanak-zászlók, a függetlenségi párt győzelmének jelvényei.

* **A debreceni függetlenségi kör** január hó 23-án, szombaton, az Arany-Bika szálló dísztermében zártkörű táncvigalmat rendez. Belépti-jegy személyenként 2 K. Kezdeté este 8 órakor. Jegyek előre váltathatók a kör helyiségében. Felülfizetések hirlapilag nyugtáztatnak. Jójú ételek és italokról gondoskodva lesz. A rendező bizottság élén állanak: B. Nagy János, b. b. elnök. Tassi Miklós, b. b. titkár. Komlóssy Imre, b. b. jegyző. Otrókocsi Végh János, b. b. alelnök. Kiss András, b. b. pénztárnok. Szendi Imre, b. b. ellenőr.

* **Királygyűrűs debreceni diák.** A debreceni főiskola büszkesége volt még pár éve is dr. H. Kiss Pál, Udvarhely vármegye főispáni titkárja, belügyminiszteri segéd-fogalmazó, néhai Kiss Aron püspök fia. A debreceni jogász ifjúság volt vezér e hó 27-én fogják az államtudományok tudorává felavatni. A királygyűrűjét Molnár Viktor államtitkár fogja átadni neki, beszéd kíséretében.

* **A Polgári kör** saját könyvtára javára 1909. január 30-án, az Arany Bika szálló dísztermében, a Magyar Testvérek zenekara közreműködésével zártkörű táncmulatságot rendez. Belépő-díj: Személy-jegy 8 korona. Család-jegy (4 személyre) 8 kor. Páholy-jegy (4 személyre) 9 korona (személyjegy nem szükséges). Felülfizetések köszönettel fogadunk és hirlapilag nyugtáztunk. Jegyek csakis a meghívók előmutatása mellett válthatók: Antalffy József, Csáthy Ferenc, ifj. Gyürky Sándor és Márton Gyula urak üzletében, a kör helyiségében (Piac utca 7. szám) és este a pénztárnál. Kezdeté este 8 órakor.

* **Összeesett az utcán.** Az Árpád-téren tegnap délelőtt szélhűtésben összeesett Juhász Gábor, 51 éves favágó. A mentők beszállították a kórházba.

* **Pro Messina et Calabria.** A délolaszországi borzalmas földrengés élő áldozatainak fölsegítésére tudvalevőleg az egész világban megindult a mozgalom. Magyarországon is megalakult az országos nagybizottság, mely a szerencsétlen olaszok segélyezésére a gyűjtést megindította. A nagybizottság élén maga a kormány áll, mely a nagybizottság egyik határozata értelmében leír az országos vármegyék főispánjaihoz, hogy megyéjükben vezessék a nemes mozgalmat. Mindenféle előadások, utcai gyűjtések bevétele fogja gyarapítani a nyomorba jutott olaszok fölsegítésére szánt összeget. Debrecenben január 21-én lesz a segélygyűjtés napja.

*** Polgártársak! A debreceni függetlenségi és 48-as párt intéző-bizottsága által a képviselőválasztás vezetésére alakított s kiegészített végrehajtó-bizottság ma délután, 4 órakor az „Angol Királynő” éttermében fontos tárgyu ülést tart, a melyre kérjük a bizottság minden egyes tagjának megjelenségét. Az elnökség.**

*** Rémült kiáltások az éjszakában.** Szardáról csütörtökre virradó éjjelen, hajnali négy óra tájban rémült és kétségbeesett segélykiáltások voltak hallhatók a Kossuth és Batthyány utcák sarkán levő ház egyik lakásából. Segítség! Betörő! Rendőr stb. Nehány utcai járőkelő és a rendőr odasiettek a házhoz, honnan a segélykiáltásokat hallották. Egy lenge öltözékű nő sikongott még akkor is, midőn a rendőr a kapun belépett. A nő egy szakácsnő volt, kit éjszakai álmából hirtelen erős zaj, vad csörömpölés vert fel. Első gondolata az volt, hogy betörő jár szobájában és kétségbeesetten segítségért kezdett kiabálni. A rendőr és akik bementek szobájába, hamarosan meggyőződtek, hogy nincs sehol betörő. A zaj csak onnan eredt, hogy a lámpa leesett az asztalról.

*** Csanak János programmbeszéde.** A függetlenségi 48-as párt tegnap este a következő jelentést adta ki: „Polgártársak! A harmadik választókerület függetlenségi és 48-as párti képviselőjelöltje, Csanak János ur, január hó 17-én, vasárnap délután két órakor mondja el programmbeszédét, a Bika szálloda dísztermében. Ezen alkalomra Budapestről több, országosan ismert nevű függetlenségi képviselő érkezik vasárnap délelőtt városunkba. A hazaszeretet, a függetlenségi és 48-as elvekhez való tántoríthatatlan ragaszkodás hozzon el titeket a programmbeszéd meghallgatására és jöjjetek el a városunkba érkező képviselőknek ünnepélyes fogadtatására. — Válságos időket élünk! Tartsunk össze, összetartásunkban van a mi erőnk, ettől függ hazánk jövője, függetlensége, mindnyájunknak jóléte és boldogulása. A függetlenségi és 48-as párt elnöksége.”

*** A holnapi „bomboniére” est műsora.** Ritka az olyan érdeklődés, mint amilyen a Zion együletnek holnap, szombaton este megtartandó kedélyes estélyét kíséri. A Royal-szálloda dísztermének secessiosan nyugodt falai visszhangzani fognak a kacagástól, a derü-tanyájára lesz ott holnap este. A műsor, az egy mindnyájunk által ismert név, egy művész neve, aki hej, már sokat megkacagtatott bennünket a színházban. A műsor röviden Gyöngyi Izsó. Ez az Isten áldotta művész-ember lesz a confancier. Csak nem képzelitek, hogy elárulnának a műsört, jelenté ki a rendezőbizottságnak, mikor én magam akarom azt az estét a közönségnek elárulni, én nevetetni — mulattatni akarok, punktum. Nem elég az, ha a közönség előre megtudja, hogy ti vagytok a rendező-bizottság, a műsor pedig Gyöngyi, a komikus, az én Jolán leányom vagy három, Huzella Irén, Radó Anna, Simonovits Róza, Horváth Kálmáné, a ti kedvence énekesek Horváth Kálmán, Földi M. János, Hajnal Turi, meg a kis Nádor Zsiga szintén ugyanannyi, vagy még több számmal, amennyit a közönség akar — fog szerepelni. Még írjátok meg, hogy Mártonfalvy lesz a karmester, punktum. Hja, még azt is tudassátok a közönséggel, hogy a műsört én már a művészekkel összeállítottam, nem lesz semmi pikantéria, de annál több bohémia. Zsuffolt házet kérek, hogy annál jobb kedvünk legyen.

*** Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Horváth Rozália r. kath. 8 hónapos, öz. Ujfalusi Dánielné g. kath. 42 éves, Máté Ferenc g. kath. 7 éves, Darabos Imre ref. 7 hónapos.

*** Szerencsétlenül járt kis fiu.** Hajduszoboszlóról tegnap egy 3 éves kis fiut szállítottak be a debreceni kórházba. A kis fiu Dániel Pál, ki tegnap reggel egy székről lebukott és oly szerencsétlenül, hogy nyakcsigolyája eltört. Allápotja nagyon súlyos.

*** Ellopott téli kabát.** Tóth Miklósné, Árpád tér 14. szám alatti lakos, panaszt tett a rendőrségen ismeretlen tettes ellen, ki a Margit-fürdő korcsolyázóján a téli kabátját ellopta.

*** Jogtalan névhasználat.** Furcsa világot vet a Degenfeld párt eljárására, hogy az utcasarkokra felröpített plakátjaira olyan férfiak nevét is felbigyeszti, akik erre még csak felhatalmazást sem adtak, nem hogy aláírták volna a kortesplakát szövegét, Tegnap kaptuk és közöljük az alábbi levelet: Debrecen, 1909. jan. 13.

Tekintetes szerkesztő ur!

A harmadik kerületben folyamatba levő képviselőválasztás alkalmából a mai napon egyik jelölt pártvezetősége részéről kiadott falragaszon nevem is szerepel. *Miután nevem aláírására senkit meg nem hatalmaztam, kérem tekintetes szerkesztő urat, hogy azon körülményt becses lapjában közzétenni sziveskedjék, mert nem tartom megengedhetőnek, hogy mint állami tisztviselő, bármely pártban agitacionális szerepet viseljek.*

Tisztelettel:

Latinovics Mihály,
kir. műszaki tanácsos.

*** Köszönetnyilvánítás.** Öz. Sesztina Lajosné, urnő néhai férjének halála évfordulója alkalmából 20 koronát juttatott kezemhez a siketnéma intézet céljaira, mely kegyes adományért a siketnéma nevében halás köszönetemnek adok kifejezést. Debrecen, 1909. január 14-én. Oláh Károly tanácsnok.

*** Arc-massage fölösleges!** Orizol vagy rizsvaj törv. véd. Az éretlen rizs tejnemű nedvéből készített csodás és gyors hatású arc-szépítő. Teljesen kisimítja a ráncokat. Egy adag ára 3 korona 50 fillér. Főraktár Magyarország részére: Budapest, Török gyógyszerár, Király utca. Kolozsvárt: Dr. Biró gyógyszerára.

*** Augusztus 1-re kiadó lakások a Hungáriában.**

*** Dr. Láng szanatóriumában felvétetnek** — elme és ragályos bajok kivételével — bármely betegségben szenvedők. Napi ápolási díjak 6 koronától 12 koronáig. Külön szobák és közös kórtermek. Roentgen-laboratórium, elektromos gyógyeszközök, legmodernebbül felszerelt műtőterem. Az intézet bárki által, bármikor megtekinthető, tudakozódásokra az intézet tulajdonosa készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng szanatórium. Debrecen, Kossuth utca 39. szám.

*** Boak, muffok,** automobil sapkák 1 frt 80-tól kezdve kaphatók: Kontsek Kornél főtéri üzletében.

TÁVIRATOK

Részleges létszámemelés.

Bécs, január 14. A hadügyminiszter elkészítette a katonai létszámemelésről szóló tervezetet. A javaslat szerint, mely márciusban nyilvánosságra jut, egyelőre csak husz-huszonötezer emberrel akarják emelni a létszámot.

Minisztertanács.

Budapest, jan. 14. A kormány tagjai holnap délután, 4 órakor minisztertanácsot tartanak a beteg Kossuth Ferenc lakásán.

Megakadályozott lincselés.

Szeged, jan. 14. Kispéter Jánosné, 54 éves tejárusítónő a villamos a Petőfi uton elgázolta és 25 méternyire vonszolta. Ez úgy felbőszítette a közönséget, hogy a kocsi vezetőt és a kalauzt meg akarta lincselni. Azok az egyik házba menekültek. Mikor a szerencsétlenül járt asszony leánya is megjelent, a nép a villamos alkalmazottak életét védő rendőroket is meg akarta támadni, úgy hogy a lincselést alig lehetett megakadályozni.

Kuruzslás áldozata.

Szombathely, január 14. A vas megyei Lábabogyoszlón hajmeresztő bűntény történt. Németh Lajos 13 éves fiu megkapta a rühkört. Az édesanyja kuruzslónőt hivatott, aki a fiu testét valami kenőccsel bekente, azután betuszkolták a boglyakemencébe és ráfűtötték. A fiu hiába jajgatott, a kemence ajtaját az anya a kuruzslónő tanácsára nem nyitotta ki, csak mikor a jajgatás megszűnt. A fiu akkorra meghalt.

Két trónváltozás.

Belgrád, január 14. Péter király a holnapi koronatanácsoson fogja bejelenteni, hogy a trónról a fia javára lemond. Hasonló dolog készül állítólag Montenegróban is.

Győzelem a tótok felett.

Miava, január 14. A magyarság a községi választáson fényes győzelmet aratott a tót tulzók felett.

Borzalmas bányarobbanás.

Budapest, január 14. A veszprémmegyei Vajka község bányájában ma délután 3 órakor bányalégrobbanás történt, mely borzalmas pusztítást okozott. Késő éjjelig 40 holttestet húztak elő a romok alul. A katasztrófa részletei ismeretlenek.

Nem merénylet.

Pozsony, jan. 14. A napokban elkövetett merénylet tettesét, Csermák Róbert facér pincér személyében elfogták; azt vallja, hogy 6 csak próbálvéseket tett; az új revolverét akarta kipróbálni. Letartóztatták.

Az anya tüzhalála.

Szeged, január 14. Biczó György alsóvárosi napszámos felesége csecsemőjét szoptatta a tüzhely mellett, miközben két, nagyobbacska gyermeke hancurozás közben ráborította a tüzhelyet. A csecsemő halálos, az anya életveszélyes égési sebeket szenvedett.

Vasúti szerencsétlenség.

Baja, január 14. A zombori személyvonat mozdonyának kazánja a nyílt pályán felrobbant. A forró gőz Lukics Márk fűtőre ömlött, aki a halálán van.

Osztálysorsjáték.

Budapest, jan. 14. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 80.000 koronát nyert: 34579. 3000 koronát nyertek: 43369 64141 67380. 2000 koronát nyertek: 57488 59370 87185 1000 koronát nyertek: 64866 85136

82554 117207. 500 koronát nyertek: 4560
4766 8426 8683 10545 14274 15356 17647
23847 25693 26502 26958 28492 31200
31841 32225 44554 47110 47440 51332 53522
55980 66429 69258 71868 74445 77242
82889 82903 83160 89434 89612 90226
102865 103434 105968 108533 114676 122987
124904.

Péter király lemondása?

György az új király.

Bécs, január 14.

Bécsen keresztül, egy különben nem föltétlenül megbízható esztálap, a „Mittagszeitung” útján szenzációs hír érkezik Zimonyból hozzánk. Eszerint délután Belgrádban minisztertanács lesz, melyen Péter király lemond a trónról fia, György herceg javára.

Nem kell késpénznek venni ezt a jelentést, de kizárva sincsen, hogy hiteles. Szerbiában óriási a konsternáció az osztrák-magyar-török megegyezés miatt s nem tudják, mit csináljanak a háborus kedvű néppel. Milovanovics külügyminiszter szeretné a békét, de nem boldogul azokkal a rakoncátlan elemekkel, melyeket György trónörökös izgatott fel. Lehet, hogy ezekkel Péter sem bír s átadja csakugyan a vezetést fiának, aki eddig is megbolondította már az egész Szerbiát s a végromlásba fogja vinni, ha korlátlanul garázdálkodhatik.

TÖRVÉNYKEZÉS.

§ A javíthatatlan zsebtolvaj. Osztó György kocsifényező-segéd kilencszer volt már büntetve zsebtolvajlásért, de néhány hónappal ezelőtt ismét bűnbe esett. A Kéleti pályaudvar előtt, egy villamoson kilopott Szimon Ilona munkásleány kékításkájából 40 koronát és egy arany gyűrűt, de észrevették a kocsi ülők s a tolvajt átadták egy rendőrnek. A budapesti büntető-törvényszéknek Jamniczky bíró elnöke alatt tárgyaló tanácsa Osztó Györgyöt ma három évi börtönre ítélte el.

§ A felváltott ezres. November 27-én, délután Blum Jenő gyáros a Nyugoti pályaudvarral szemben levő 55. számú postahivatalban egy ezer koronást felváltott ötven darab husz koronásra. Breuer Sándor, a ki az ezrest felváltotta, körülbelül egy fél óra múlva Blum Jenő távozása után jelentést tett a postavezetőnél, hogy tévedésből száz darab husz koronást adott az ezresért. A tisztviselőnek ezt az állítást megerősítette a vele szemben ülő Kraft Ede postahivatalnok is, a ki nem olvasta ugyan meg a pénzt, de a bankcsomagra úgy emlékezett, mintha az feltűnően vastag lett volna. — Ezen az alapon a rendőrség még azon az éjjelen házkutatást tartott Blumnál, a kinek a lakásában 1940 koronát találtak. A gyárost, a ki ellen idegen tulajdon jogtalan elcsatítása miatt indult meg az eljárás, a járásbírózó dr. Brasch Arnold védelme után felmentette, mert igazolni tudta, hogy a tisztviselő a váltás után igen sok félcel érintkezett. Felebbezés folytán az ügy a felelősségi törvényszékhez került, a mely ma helyben hagyta az első fokú bíróság ítéletét.

HIREK.

Ujabb katasztrófa a resicai bányában.

Resicáról jelentik nekünk: A resicavidéki dománi szénbánya VII. szintjén tegnap délután gázkitörés folytán 10 bányamunkás halálát lelte. Két bányamunkás még nem került elő. A szerencsétlenséget okozó körülmények teljesen azonosak, mint amelyek a dománi bánya VIII. szintjén december hóban előfordult gázkitörést adják elő. A dománi bányában fejtés alatt lévő szénrétegeknek végzetes sajátsága, hogy helyenként nagy nyomás alatt metángázfészkeket tartalmaznak, melyek a szénrétegekből időnként váratlanul kiszabadulván, hirtelen elárasztják a műveleteket és nagymennyiségű szénét is sodornak magukkal.

A gázkitörések éveken át nem voltak oly mérvűek, hogy szerencsétlenségeket, vagy balesetet idéztek volna elő. Megfoghatatlan végzetnek tulajdonítható, hogy a közelmúltban egymásután két ízben lépett fel a gázkitörés oly kolosszális erővel, hogy az egész munkáscsapatok életébe került és a bánya összes személyzetét veszélyeztette.

A veszedelem így esetben abban áll, hogy a kitért gázok meggyuladnak és explozió következnek be. Hogy így robbanás úgy a decemberi, mint a tegnapi gázkitörés alkalmával be nem következett és a szerencsétlenség a kitérés helyére teljesen lokálialva maradt és nem terjedt át a bánya többi rétegeire és munkahelyeire, annak köszönhető, hogy a dományi bánya éppen veszélyességénél fogva a legmesszebbmenő biztonsági berendezésekkel, speciális légvezetékekkel és szellőztető készülékekkel van ellátva és hogy különösen a biztonsági lámpák, amelyeknek kezelését külön tanult személyzet látja el, a legnagyobb rendben voltak.

A balesetekért senkit sem terhelhet felelősség, az a végzetes balsors műve volt. Az elszerecséltenedett bányamunkások hátramaradottjairól a bányatársaság gondoskodni fog.

A románbogsáni rablótámadás. Resicabányáról írják nekünk: A románbogsáni rablótámadás, mint a vizsgálat kiderítette, teljesen valótlan és csak a pénztáros sikkasztásának elpalástolására volt kieszelve. Péter pénztáros, ki kis fizetése dacára költséges életmódot folytatott, a pénztárból kisebb-nagyobb összegeket vett ki és a hiányzó összegeket rovancsolás előtt mindig kölcsönökből fedezte. A mérénylet hírére azonnal jelentkezett egy odaváló gazda, kitél Péter kölcsönt kért. Ez vezette nyomra a vizsgálatot. Kihallgatása alkalmával elmondta, hogy évek óta adott kölcsönöket Péternek, ki azokat pontosan visszafizette. A vizsgálat most abban az irányban folyik, hogy a pénztáros mily módon sérült meg a fején, ki kötözte meg kezét és ki tömte be száját, mert azt hiszik, hogy cinkostársának kellett lenni. Ujabbban a hiányt 15.000 koronára teszik, de a tényleges hiányzó összeget a rovancsolás fogja kideríteni.

Egy bál 250.000 korona költséggel. New-yorkban megtörtént az idej szezon nagy szenzációja: George Gould, a többszörös milliomas és a felesége bevezették a társaságba a fiatal leányukat, miss Marjoire Gouldot és ez egy bál keretében történt meg. Ez a bál a luxusnak és a pöffeszkedésnek valósággal orgiája volt. A Palace-szállpdának husz óriási termét bérelték ki és csak a termek díszítése 80.000 koronába került. Előfákat állítottak fel, a melynek ágai között csoduszép chrysanthémek, orchideák és rózsák virítottak. A kotilion-ajándékok kétszázötven vendég számára 50.000 koronába kerültek s mesés ékszerekből, himzett zsebkendőkből és napernyőkből állottak. A feledhetetlen est emlékére New-york egyik leghíresebb zeneszerzőjével ke-

ringőt íratott a Gould-házaspár s a „Marjoire-keringő”-t, ez volt az új zenemű neve, éjfélkor öt zenekar játszotta. Ellenben a fiatal Gould-leány, akinek tiszteletére mindez történt, a legegyszerűbb ruhában jelent meg. Fehér ruha volt rajta, de semmi ékszer. És ez volt az est legnagyobb szenzációja.

Reménytelen szerelem.

(Folytatás.)

Alig maradtak magukra, Ilona egészen rosszul lett, elvesztette az eszméletét. Rába Zoltán és a felesége nagy izgalmon mentek át. Azt se tudták, mit cselekedjenek. Várták az orvost és az még mindig nem jött. A vendégeket nem akarták értesíteni arról, hogy a három urnójének állapot rosszabbra fordult. Ezzel teljesen megzavarták volna a vendégek szórakozását, akik még mindig azt hitték, hogy az Ilona rosszullete muló baj, amely semmi komolyabb következményekkel nem jár. Mindazonáltal nehezen várták a Rába Zoltán jelentését.

Még nehezebben Rába Zoltán az orvost, aki kevéssel ezután megérkezett.

Az orvos már segítséget nem nyújthatott. Rea szomorú szerep várt. Konstatálta, hogy a szép asszony szíve nem dobban többet. Meghalt.

Megrendítő hatást tett a fiatal házaspárra ez a kijelentés. A fiatal asszony nem bírta visszafojtani könyeit, Rába Zoltán pedig a nagyteremben szórakozó vendégek közé sietett. Valósággal körülvették. Mindenki azzal a kíváncsi kérdéssel fordult Rába Zoltán felé:

— Jobban van?

— Ugy-e, nincs semmi baj?

Rába Zoltánnak megremegett a hangja, mikor a szomorú hírt közölte a vendégseregrel.

A jókedv nyomban elült, mély megilletődés váltotta fel. A mulatságnak nyomban vége szakadt, a vendégsereg hamarosan eloszlott.

Folyt. köv.

Áru- és értéktőzsde.

Január 14.

Budapesti gabonatőzsde.

Változatlan árak mellett elkelt (50 kilogrammonként) 3500 mm. buza.
Rozs 5 fillérrel olcsóbb, zab, tengeri csendes,

A határidő-üzlet.

A mai határidőüzletben javult amerikai jelentésekre eleinte szilárd volt az irányzat. Később azonban az enyhébb időjárásra és a spekuláció realizációja folytán az összirányzat elgyengült és a gabona-neműek árai 5-10 fillérrel csökkentek.

A forgalom élénk volt.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdete	Változás
Buza ápr. 1909.	1262	1265—1258
Buza október	1073	1076—1070
Rozs április	1002	1007—1000
Rozs októberre	903	909—905
Zab októberre	—	—
Zab április	850	853—850
Teng. aug.	—	—
Tengeri május 1909	723	724—721

Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsdén olcsóbb newyorki jelentésekre kedvetlen volt a hangulat. A forgalomba került értékek 1-2 koronával csökkentek. Különösen a Rimamurányi vasmű részvények hanyatlottak. A helyi piac iránya gyenge volt.
A forgalom korlátolt.

LÁSZLÓ ZSIGMOND
ÁLLATORVOSI
RENDELŐ-IRODÁJA
nagy és kis állatok részére Csapó-u. 30.
Telefon 558 sz.

a „Mar-
nemű neve,
Ellenben a
tére mindez
ban jelent
de semmi
jobb szén-

elem.

na egészen
letét. Rába
on mentek
ek. Várták
m jött. A
zeni arról,
rosszabbra
ik volna a
g mindig
léte múló
svetkezme-
nehezen

n az or-
zett.
em nyujt-
Konsta-
nem dob-

tal házas-
zony nem
Zoltán pe-
vendégek
ék. Min-
el fordult

a hangja,
a vendég-

ély meg-
ak nyom-
amarosan

de.

0 kilogram-
i csendes,

rikai jelen-
t. Később
spekuláció
angült és a
ntek.

áltozás

5-1258
6-1070
7-1000
9-305
3-850
4-731

i jelentő-
mba került
lönösen a
tlottak. A

ND
SI

u. 30.

A bőr ápolása lényegesen az egészség
érdekében s erre legvalószínűbb szer a

Mollibergin,

mely megőrzi a bőr (az arc- és kéz bőrének)
elasticitását, keménységét, rugalmasan tartó
fényességét. Megszünteti a kérvörösséget.
Az eldurvult, kirepedezett és száraz bőrt
vagy kezét, a leggyorsabb idő alatt fehérré s
pikórává teszi. Póder alá is igen ajánlatos!
Kézben gyors és biztos!
Kézi bőrápoló szer pezsgővel
Teljesen fájdalommentes és ártalmatlan!
Kéandó helye a fürdőszobában

Művelet Jendr gyógyszerháza a „Kigyó”-hoz
DEBRECENBEN,

Főiac 21. sz. alatt, a Városházai szomban.

FÖLDVÁRY L.

debreceni első elektrotechnikai gyár és vállalat
Kossuth-utca 1. sz., az udvarban.

Raktáron tartom a legjobb, Koloid
WOLFRAM és OSMIN LÁMPÁKAT mely-
nek áramfogyasztása az izzó lámpával szem-
ben 75 százalék megtakarítást mutat fel.
40 gyertyás Wolfram és Osmin lámpa drbja
4 kor. 100 gyertyás 5-50 kor. 50 drb. egy-
idejű átvételénél 5% engedmény

Sima izzólámpa drbja 60 fillér. Min-
dennemű izzólámpa különlegességek, fény-
képész lámpák.

Elvállalom: villanyvilágítási és erőát-
viteli berendezések felszerelését, bővítését,
átalakítását, javítását, ivlmpák kezelését,
hozzá való szénpálcák szállítását, berakását
és minden e szakmába vágó munkálatokat
a legolcsóbb árak mellett.

Költségvetések díjtalanul.
Csillárok, ivlmpák, állandóan nagy választé-
kban kaphatók. Állandóan raktáron tar-
tok: villamos motorokat, dinamókat, villamos
szellőztetőket. Telefon 168.

Megbízásból

háza t

keresek megvételre.

Bővebbet

Haupt Géza.

Iroda:

Kossuth utca 61. sz.

Donogán és Somossy

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye
vászon, kész fehérnemű.

Női divatárok.

Külön szőnyegosztály!

Óriási választék

MA, PÉNTEKEN

friss küldemény
bal érkezik
Deutsch Lajos

fűszerkereskedőhöz, Plac-utca 38.

Eladó nyaraló.

A Séta-kertben az erdő alatt a
most épülő köruton.

5 szoba cserépkályhával, gáz világítás,
két nagy, egy kisebb fedett teraszszal,
pince, fűtött kut. Külön épülethez:
konyha, cselédszoba, kamara, kertész-
szoba, sütőkemence. 1680 négykzögöl
terület, melyből circa 480 négykzögöl
kert, a többi finom vecses csemege
termőszőlő.

Cím a kiadóhivatalban.

500
darab



500
darab

Alkalmi vételek áruházában a főposta mellett.

B O A

Szörme kabát vásár!

Előnyös vétel folytán meglepő olcsó
árban eladó. — Persianer, nerz, silskin,
női kabátok, divatos faconu női és
leány boák. Karácsonyi ajándéknak
alkalmas himzet női ruhák 5 f. Selyem
blouse 4 frt. Nyakkendők. Kemény
kalap 3. Férfi-gallér 10.

B O A

500
darab



500
darab

A New-York kávéház

megnyitása.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szives tudomására hozni, hogy a
Simonffy-utcában levő volt Bocskay-kávéházat megvettem és azt

New-York kávéház

cimen a mai kor igényeinek megfelelően berendeztem.
A kávéház megnyitása f. hó 16-án szombaton este 8 órakor, Veres Tóni
zenekarának közreműködése mellett megnyitom.

Pontos kiszolgálásról gondoskodva van.

A n. é. közönség szives pártfogását kérve maradtam tisztelettel

HERMANN ALFRÉD

kávés.

Apróhirdetések.

LEVELEZÉS.

INTELLIGENS független csinos nő keres állandó barátot, ki őt 50 korával segitené, „Csak egyetlen eggyé szerelmem” címen a főposte post restant, 133

AJÁNLAT.

Két elegánsan butorozott utcai szoba gárgon lakásnak kiadó. Egyháztér 13. az omeleten.

KIADÓ 1-ső februártól Timár utca 32. sz. alatt egy egészen új utcai lakás. 3 szoba, előszoba fent konyha, kamara, világos és sötét pince stb., értekezhetni Varga utca 32., kapu alatt balra d. u. 3-5. A lakás zárva és csak ez időben megtekinthető. 92

HARISNYAKOTÓ IPAR VÁLLALAT. Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emánél Debrecen, Tisza palota. 9118

KITŰNŐ házi koszt kapható, igen előnyös árért, József kir. herceg utca 14. sz. 107

CSEPLŐGÉP garnitúrát veszek és eladok. Ehreereich Sámuel. Széchenyi-u. 44. 63.

URI emberek ebéd kosztot kapnak Szent-Anna utca 58. szám. 1338

PIAC utca 11. számú háznál több rendbeli lakás, pincék, raktárak és egy bolthelyiség kiadó, értekezni a kölesönös segélyző egyeletben Kossuth utca 11. 66

FRISS tejet szállítok házhöz. Végh Gyula Lorántffy utca 46. 34

URI lakás, öt szoba, minden mellékkeliséggel, fürdő- és cselédszobával azonnal kiadó. Darabos utca 22. szám alatt. Felvilágosítást ott a házmester ad. 87

Gerzsanné, Kertész Kata féle plissérozó intézet Aran János utca 35. 1255

Kerékgyártó műhely kiadó. Nyugoti-u. 16-18 sz.

IGEN szép himzésre munka kapható Cim a kiauóban. 129

JASNŐ lakik Homok-u. 90. szám III. ajtó Aradról jött. 130

ÜGYES asszony takarítónőnek, vagy bejárónőnek ajánkozik, cim a kiadóban. 122

KERESLET.

KARDOS László üzlete gyakornokul elfogad 14 év körüli egészséges fiút, ki a gimnasium polgári, vagy reáliskola 4 osztályát sikeresen elvégezte, időtartam 3 év, ebből próbaidő 4 hónap, havi ellátásért kap 50 koronát. 1482

Ház kerestetik megvételre, aónnali készpénz fizetés mellett. Feltételek: Száraz, legkevesebb 4, esetleg 5 szoba, kényelmes mellék-helyiségek és lehetőleg istálló. Ajánlatok utca, házszám és eladási ár megjelölésével „Három csillag” jellegével a kiadóhivatalba kéretnek. 109

Elarusítónót keresek 100 korona övadákkal, Hatvan utcai mézüzletembe. Kereskedelmit végzett szolid, szerény fiatal ember, továbbá kereskedelmit, vagy esti tanfolyamot végzett kisasszony alkalmazást nyerhet irodámban: utóbbiaktól írásbeli ajánlatot kérek. Kupfer Jenr Debrecen. Bethlen-u. 23. 117

ÜGYES fűszerkereskedő segéd, jó detailista azonnali belépésre kerestetik. Kertész Miklós fűszerüzletéből. Csapó utca. 120

KERESÜNK irodai munkálatokra egy jó és gyorsírású kisasszonyt. Cim a kiadóban. 127

ELVESZETT egy barna foltos és babos 9 hónapos him vizsla, a tisztelt megtaláló ha a Lorántffy-u. 12. sz. alá juttatja illő jutalomba részesül. 128

Joraváló mindenek szakaesnö kis családhoz felzétetik: Hunyadi utca 24., földszint keresztpület. 132

GYAKORNOK jó irással előkelő társaság részérs kezdő fizetéssel azonnal alkalmaztatik. Ajánlatok „Nyugdíj” alatt e lap kiadóhivatalba küldendők. 127

GYAKORLOTT varró és tanuló leányok felvétetnek. Thaly Kálmán u. 13. sz. 121

EGY fiatal fodrász segéd azonnal beléphet. Molnárnál Széchenyi utca 57. 112

ELADÁS.

ELADO szép új ház, Bundi utca 15 sz. Ertekezni lehet Csapó utca 71.

EGY 8 lóerejű cséplő garnitúra és különféle gazdasági eszközök eladók. Hol? Megmondja a kiadó. 79

EGY pár száz mázsa lucerna közel a városhoz eladó. Hol? Megmondja a kiadó. 80

Borjas tehén, fiatal félvér siementhali, 1 hetes borjuval, szép egészségesállat, eladó, Kontsek Géza kertészetiében.

A vasuti állomás közelében (Boldogkert 84.) nemes gyümölcsökkel beültett, 10 házhely és Kossuth-utca 43. sz. ház nagyon kedvező feltételek mellett eladó, értekezhetni dr. Borzsovay Jenő ügyvédnél Csapó utca 4.

FESTŐISKOLA

Rajzó Miklós

festőiskolája

Piac utca 41. sz. a.

Hátul a kerthelyiségben megnyílt.

Beiratkozásokat ugyanott elfogad d. c. 9-12-ig, d. u. 2-4-ig.

14602-1908. Tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy a m. kir. kincstár végrehajthatónak Radácsi András és neje végrehajtást szenvedők elleni ügyében a debreceni kir. törvényszék területén levő Balmazújváros község belterületén fekvő, a balmazújvárosi 522 sz. fjkvben a 1 sor 533 hrsz. alatt foglalt házas btelekre 848 koronában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1909. évi február hó 13-ik napjának d. c. 9 órákor Balmazújváros község-házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási ár kétharmadán alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becsárának 10%-át, vagyis 84 korona 84 fillért készpénzben, vagy övadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Az aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígérést tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a bánatpénzt az általa ígért összeg 2/3 %-áig kiegészíteni, különben az ígérete figyelmen kívül marad és a tovább folytatandó árverésben részt nem vehet.

Kir. törvényszék mint tkvi hatóság. Debrecen, 1908. december hó 27-én.

Bolváry Lajos
kir. törvénzéki bír.

Légszesz és villamos csillárokat, ámpolnákat, falharokat, mennyezet, asztali-, zongora- és éjjeli szokrány-lámpák készit petrolium és légszesz csillárokat, izlésesen átalakít villamosra vagy légszesz és villamosra

Kulcsár József bronzműves

Telefon 638.

Debrecen, Szent Anna-utca 6. sz.

Telefon 638.

A Hazai Gázizzófény részv. társaság debreceni képviselője tart állandó nagy választéku rektárt légszesz szerelvény különlegességekből.

30-50% gázmegetakarítással gyönyörű szép, nagy fényezővel égő, lefele égő lámpákat üzletek, kirakatok és lakások részére.

Kiválóan tartós, állandó fényerejű „Radium fény” gáz izzótesteket, (harisnyákat) melyek a legolcsóbbak.

Jókarban tartást jutányos árban elfogad, csillárok s. t. ujjátisztítását, valamint minden e szakmába vágó javításokat elvállal gyorsan és szakszerűen végez.

A Földes-féle MARGIT-CRÉME

legjobb a világon, hatása csodás.

Gyorsan és biztosan ható szer szeplő-, máj- és bőrfoltok, kiütések, pattanások és mindennemű bőrbaj ellen. Pár nap alatt ifjítja és szépíti az arcot. Kapható mindenütt, Nagy tégely 2 kor. Kis tégely 1 korona. Készíti Földes Kelemen gyógyszer. Aradon. Főraktár Debrecenben; Balázs Odón, Grósz Nagy Ferenc, Jóna és Jóna drog. Mihalevits Jóna, Muraközy László, Tóth Béla gyógyszerterében.

A közönség megtévesztését célzó utánzásoktól óvakodjunk.



Köhögés, regedség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy-féle pamotefő czukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.

Csak Réthy-félet fogadjunk el!

Eredeti és új Bösendorfer

valamint

Wirth zongorák,

a helybeli piacon kizárólag

Szendró Sándor

zongora és hangszeraktárban kaphatók. Legkisebb méretű „MINIATUR” zongorák harfa-pedállal. Előnyös zongora bérlet.

Mindennemű javítások és átújítások szavatosság mellett mérsékelt áron eszközöltenek. The Gramophon Ltd féle beszélő gépek s lemezek

Eredeti gramophonok 70 kor.-tól feljebb.

Özlethelyiség Szt. Anna-utca 3. sz.

